
Sprawozdanie z analizy ankiet absolwentów kierunku 

kosmetologia II° przeprowadzonej w latach 2018/2019 
  

Analizą objęto 15 ankiet przeprowadzonych wśród absolwentów kierunku kosmetologia II 
stopnia co stanowi 34 % absolwentów w roku akademickim 2018/2019.  

Absolwenci odpowiadali na 12 pytań zarówno zamkniętych jak i otwartych.  

 
 
 

Pierwsze pytanie dotyczyło wyboru jakiego dokonaliby studenci, jeśli mieliby możliwość 
ponownego studiowania. Ankieta zaoferowała 3 możliwości: kosmetologia, inny kierunek oferowany 
przez Collegium Medicum oraz inne studia.  67 % (10 ankietowanych) ponownie 
wybrałaby kosmetologię, 2 osoby zdecydowały się na inny kierunek oferowany przez CM, a 3 osoby 
przy ponownym wyborze zdecydowałaby się na inne studia. Argumentami za wybraniem innej 
odpowiedzi aniżeli kosmetologię jest powtarzalność przedmiotów, które były już prowadzone na 
kosmetologii I stopnia, oraz lepsze perspektywy pracy po innych kierunkach. 
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Kolejne pytanie oceniało czas spędzony na studiach. Od wielu lat absolwenci odpowiadają 
pozytywnie. Absolwenci kończący studia w roku akademickim 2018/2019 w 53 % czas studiów oceniają 
jako dobrze spędzony, a 47 % jako raczej dobrze spędzony, co oznacza, że w ogólnej ocenie czas 
spędzony na studiach jest oceniany bardzo pozytywnie.  Żaden z respondentów nie ocenił czasu 
studiów źle. 

 

 
Na pytanie „Jak oceniasz wiedzę zdobytą na studiach?”  absolwenci najczęściej odpowiadali 

dobrze (73%) . Jednakże 4 osoby co stanowi 27 % odpowiadających zauważyła, że wiedza zdobyta na 
studiach nie jest na zbyt wysokim poziomie. Respondenci stwierdzili, że wiedza zdobyta na studiach 
jest nieadekwatna do zapotrzebowania na rynku pracy. Źle została oceniona wiedza praktyczna, 
natomiast wiedza teoretyczna jest na wysokim poziomie. 

 
 

94% ankietowanych absolwentów w kolejnym pytaniu uznało, że proces nauczania na studiach 
jest ogólnie na poziomie raczej dobrym, 1 % uznało, że na poziomie raczej złym.   Podobnie jak w 
przypadku poprzedniego pytania, wynik obniża mała praktyczność kierunku. 
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Pytanie 5 dotyczyło oceny zawodu kosmetologa. 93 % absolwentów poleciłaby ten kierunek 

jako godny studiowania. Natomiast 7 % odpowiadających stwierdziło, że nie poleciłaby kierunku, 
argumentując to za małą ilością zajęć praktycznych.  

 
 

 
 

Pytanie 6 miało na celu sprawdzenia czy studia przygotowały absolwentów do pracy w 
zawodzie. Odpowiedzi rozłożyły się na wszystkie możliwe. Dobrze i raczej dobrze uzyskały największy 
procent odpowiedzi. Przeważała odpowiedź raczej dobrze, ponieważ ponad połowa ankietowanych 
udzieliła takiej odpowiedzi (60%). Dobre przygotowanie do zawodu zaznaczyły 4 osoby co stanowi 27 
% odpowiadających absolwentów. Natomiast 13 % nie oceniło dobrze przygotowania do zawodu. 
Absolwenci ponownie zwracają uwagę na słabe praktyczne przygotowanie. 

Pomimo różnic w odpowiedziach od 1-6, 100 % absolwentów jest zdecydowana pracować w 
zawodzie.  
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Absolwenci kierunku kosmetologia II stopnia bardzo dobrze oceniają swoją pozycję na rynku 
pracy w porównaniu z rówieśnikami, którzy również ukończyli studia. Pozytywne odpowiedzi były 
udzielone przez 100 % absolwentów. Odpowiedzi rozłożyły się prawie równo między odpowiedzi 
dobrze i raczej dobrze. 

 

 
 

Kolejne pytanie odnosiło się do możliwości podjęcia pracy za granicą. 2 ankietowanych 
chciałaby podjąć pracę za granicą – co stanowi 13 % wszystkich odpowiadających na ankietę. 
Natomiast 87 % chce wykonywać wyuczony zawód w kraju.  
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Z badań wynika, że w zawodzie pracuje już 11 ankietowanych, 1 osoba nie podjęła jeszcze 

zatrudnienia, a 3 respondentów pracuje w innym zawodzie.  
 
Zjazd Absolwentów nie cieszy się zainteresowaniem. Tylko 5 osób zdecydowałaby się na 

uczestnictwo.   
 

Ostatnie pytanie dało możliwość swobodnej pisemnej wypowiedzi. Absolwenci mogli 
wymienić mocne i słabe strony ankiety (odpowiedzi ujęte w załącznikach).  
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